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Monitorizarea distribuţiei nurcii europene (Mustela lutreola) în R.B.D.D.

Administraţia  Rezervaţiei  Biosferei  Delta  Dunării  (A.R.B.D.D.)  implementează  proiectul 
DANUBEPARKS  Danube  River  Network  of  Protected  Areas  –  Development  and  Implementation  of 
Transnational Strategies for the Conservation of the Natural Heritage at the Danube River, Reţeaua de Arii 
Protejate Dunărene – Dezvoltarea şi Implementarea de Strategii Transnaţionale pentru Conservarea 
Patrimoniului Natural al Dunării.
Printre  obiectivele  proiectului  se  numără  şi  monitorizarea  distribuţiei  nurcii  europene  (Mustela  
lutreola) în R.B.D.D., aceasta fiind una dintre cele mai rare şi periclitate specii de mamifere existente 
pe continentul nostru. Până recent această situaţie nu a fost legiferată la nivelul Uniunii Europene,  
însă,  începând cu 2002,  specia  este  listată  în  Anexa II  a  Directivei  Habitate,  deci  specie  strict 
protejată şi, în plus, prioritară.  

Pe teritoriul României, respectiv al R.B.D.D., se găseşte unul dintre ultimele refugii a populaţiilor 
acestei  specii,  iar  pentru  prevenirea  dispariţiei  speciei,  o  condiţie  esenţială  este  cunoaşterea 
distribuţiei, a statutului (tendinţele populaţiilor, densitatea, ş.a.) şi a factorilor limitanţi actuali.

Cu suportul financiar al proiectului DANUBEPARKS, începând cu luna februarie 2010, pe lângă 
expediţiile de capturare s-au iniţiat şi activităţi de monitorizare permanentă a nurcilor, acestea având 
următoarele obiective: realizarea unei hărţi cu distribuţia recentă a nurcii europene în R.B.D.D.; 
cunoaşterea stării  actuale a speciei şi evaluarea factorilor limitanţi antropici  şi naturali; realizarea 
unui set de recomandări pe termen scurt şi lung pentru conservarea nurcii europene în R.B.D.D.. 

Alte rezultate preconizate ca urmare a cercetărilor sunt: realizarea unui Plan de Monitoring coerent 
şi fezabil pentru condiţiile din R.B.D.D.; capturarea şi identificarea prezenţei nurcilor europene în 
cât  mai  multe perioade  ecologice  şi  într-un număr suficient  care  să  permită  aprecierea  mărimii 
populaţiei (capturarea este determinată de un set de factori meteorologici, hidrologici, etc.). 
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Exemplarele sunt capturate cu capcane selective iar studiul acestora constă în: introducerea nurcii în 
sac de pânză, cântărirea, fotografierea nurcii, determinarea sexului, marcarea prin tăierea firelor de 
blană din vârful cozii şi eliberarea la locul capturării.

Studiul va avea ca rezultat creşterea gradului de protecţie, respectiv mărirea şanselor de conservare a 
acestei specii de mustelide critic periclitată în R.B.D.D.. Agenţii ecologi ai A.R.B.D.D. precum şi  
reprezentanţii altor instituţii (Institutul Naţional de Cercetare – Dezvoltare Delta Dunării Tulcea) 
vor putea acorda o atenţie specială zonelor caracteristice pentru nurca europeană. 

Al doilea rezultat important al studiului va fi realizarea unui Manual ce va cuprinde aspecte generale  
privind situaţia istorică şi cea actuală a speciei la nivel de areal, cercetările anterioare asupra speciei,  
lista  referinţelor  privitoare  la  nurca  europeană,  activităţile  şi  rezultatele  monitorizării  din cadrul 
studiului precum şi un Plan de acţiune la nivel naţional pentru conservarea speciei.

Cercetări  intensive ale situaţiei  nurcii  europene în R.B.D.D. au fost  iniţiate în 2000 iar  primele 
capturări au avut loc în 2003. Exceptând 2009, expediţii de capturare au avut loc în fiecare an, de  
obicei în luna martie.

Relaţii  suplimentare  despre  proiectul  DANUBEPARKS se  găsesc  pe pagina  web a  proiectului: 
www.danubeparks.org

Guvernator,
Grigore BABOIANU
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Persoane de contact :

Grigore Baboianu, Manager de proiect, Tel: +40 240 518945, E: gbaboianu@ddbra.ro, 
www.ddbra.ro
Munteanu Ion, Responsabil Pachet Lucru 6- Monitorizare şi Natura 2000, Tel: +40 240 518924
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